

海安日报

2025年1月15日
星期三
农历甲辰年腊月十六
今日4版 总6973期



鑫相伴·缘相随
鑫缘丝绸·国礼品质
真丝家纺/真丝被/真丝枕/真丝睡衣/真丝毛巾/真丝床品/真丝内衣/真丝领结/真丝围巾/真丝手帕/真丝袜子

国礼生产商
国标主要制定单位
中国质量奖提名奖

1版

海安日报云报: www.haribao.cn

投稿邮箱: haribao@163.com

中共海安市委主办 海安市融媒体中心承办

全省经济增长的基础持续夯实、结构持续优化、质效持续提升 韧劲足，稳中求进奋力干

奋进强国路 阔步新征程

重大项目强引擎发力,内需潜力有效激发,营商环境持续优化,领导干部带头抓经济谋发展……一年来,全省上下稳中求进以进促稳,干字当头奋发有为,有效应对经济下行压力、加力化解结构性矛盾、积极应对新问题新挑战,坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,经济增长的基础持续夯实、结构持续优化、质效持续提升,为服务全国大局作出了贡献,也为今后发展积蓄了动能。

抓项目促投资 营商环境持续向“优”

回望过去的一年,江苏经济走出了一条坚韧向上的发展曲线,积极因素继续累积。2024年1—10月,全省规模以上服务业营业收入同比增长7.8%。1—11月,全

省规模以上工业增加值同比增长7.6%。亮眼数据的背后,是江苏奋跃而上、加速奔跑的信心和底气。

——以重大项目之“进”,促经济发展之“稳”。

去年10月21日,太仓港综合枢纽(多式联运)物流园项目正式奠基动工,而项目原定开工时间是2025年;12月11日,如皋市委副书记、市长王鸣昊和斯堪尼亚制造(中国)有限公司企业负责人面对面,斯堪尼亚亚洲工业运营副总裁伊诺说,我们和如皋有着共同的目标,那就是项目快建设、快投产。

项目何以跑出“加速度”?梳理去年以来关于省重大项目的几件大事,记者管窥到了全省上下对项目谋划在前、真抓实干的浓厚氛围。

去年1月2日,全省重大项目建设启动

会议在苏州举行;9月,《全链条推动全省重大项目加快开工实施的若干措施》正式印发。

去年,450个省重大项目当年9月底前全部开工,提前一个月完成年度投资目标,全年完成投资超过7300亿元,高于计划13个百分点。

——以营商环境之“优”,谋经济发展之“势”。

去年1—11月,全省新登记经营主体137.4万户,全省民间投资同比增长2.4%。欲致鱼者先通水,欲致鸟者先树木。一个个企业发展“加速跑”的背后,离不开持续优化营商环境的加持。

环境向优,离不开江苏的一系列“硬核”举措。

2024年1月,《关于促进民营经济发展壮大的若干措施》印发。9月,《关于巩固增强经济回升向好态势进一步推动高质量发展的若干政策措施》发布。10月,省市场监管局印发《关于巩固增强经济回升向好态势若干措施》,加力推出23条、64项增量政策举措。

一系列好政策,叠加好服务,让企业减负担担、得实惠。

拓宽领域增投资,江苏核电项目“大门”首次向民资开放,省发展改革委副主任、省能源局局长戚玉松表示,今后海上风电等重大资源项目配置时,将充分支持民营资本参与。

强化保障促发展。我省在全国首设省民间投资重点产业项目库,并设立总规模500亿元的江苏省战略性新兴产业母基金,首批14只设区市产业专项母基金和未来产业天使基金全部组建落地。

扩内需促消费 外贸外资再创新高

2024年1—11月,全省累计实现消费品零售总额43528.8亿元,同比增长4.5%。稳住向好势头,江苏积极贯彻落实中央经济工作会议部署要求,将扩大内需视为“战略之举”,将提振消费作为“重中之重”,2025年把促消费与惠民生紧密结合——

【下转2版】



倍嘉力机械科技有限公司是我市“产业焕新、空间再造”项目,总投资15亿元,分两期建设,其中一期项目已建成投产,可年产高强度轻量化新能源汽车用铝合金结构件等产品1000万件。图为企业生产车间一角。 濮端建 摄

陈冬梅在参加海安代表团审议活动时对海安发展给予充分肯定,希望海安以“当先锋、做示范”的执着和斗志 为南通经济社会高质量发展贡献“海安力量”

本报讯(记者 顾爱东)1月13日—14日,南通市人大代表、南通市委常委、宣传部部长陈冬梅,南通市人大代表、南通市副市长于立志来到南通市十六届人大五次会议海安代表团一同审议政府工作报告。南通市人大代表、海安市委书记谭真主持活动。

审议现场气氛热烈,大家一致认为,政府工作报告站位高、谋划远、举措实,回顾工作实事求是,总结经验全面深刻,部署任务目标清晰、重点突出,是一份凝聚人心、引领发展、指导实践的报告。代表们纷纷结合自身工作实际,就如何更好地推动政府工作报告在海安落地生根、开花结果,积极建言献策。

在听取大家审议发言后,陈冬梅说,政府工作报告总结成绩实事求是、客观全面,工作谋划精准有力、务实高效,人民情怀深厚浓烈、一以贯之。报告通过大量详实的数据和生动的实例,对过去一年进行了全面梳理、系统盘点,聚焦下一步重点工作,强举措、促落实,抓住了全市发展的关键和要害,为全市高质量发展注入强劲动力。总体感到,这是一个思路清晰、语言精练、文风朴实、让人耳目一新的好报告,主题鲜明、内容具体、措施有力、振奋人心,我完全赞同。

陈冬梅指出,过去的一年,海安市上下“干”字当头、敢作敢为,综合竞争力实现新突破。“竞”字为要、善作善成,高质量发展集聚新动能。“实”字为先、惠民利民,社会事业取得新成效。坚持向改革要动力,以科创增动能,以“奋进者”的姿态,把“施工图”变为“实景图”,让中国式现代化海安新实践的实景图样变得更加清晰可触、可及、可感,为南通全市高质量发展贡献了海安力量。吴新明书记强调,要始终保持对党和人民事业的忠诚之心,切实增强干字当头、干在实处、干出精彩的实践之力。海安要抢抓战略机遇,在进一步全面深化改革上当先锋、做示范,更大力度策应长三角一体化发展和长江经济带发展两大国家战略,向海图强、跨江融合。【下转2版】



笔墨飘香迎新年 爱心传递暖寒冬

记者 贺明慧



近日,万达广场热闹非凡,“巳巳如意 福来到”写福迎新年活动在此举行。该活动由海安街道新时代文明实践站主办,平桥村新时代文明实践站承办,吸引了众多市民,尤其是小学生及其家长踊跃参与,为即将来临的蛇年新春增添喜庆氛围。

从高处俯瞰活动现场,几张桌子摆成“年”字造型,十分醒目,让人直

观感受到新年将至。小学生们在家长陪伴下,手握毛笔,认真书写。带有黄色花纹的红色空白纸上,一个个“福”字可爱可亲,字体有的工整,有的洒脱,各具特色,饱含新春祝福。不少孩子还发挥想象,在“福”字中加入蛇形元素、吉祥图案,兼具传统与创新,彰显新时代少年对过年的独特理解。

活动中,小学生陈晨说:“参加这个活动很有意思,写福字送给大家,自己也为新年做了点事。”小学生吴瑞龄也笑道:“和小伙伴一起写福,还能学到书法知识,新年氛围一下子就浓了。”

吴瑞龄的父亲吴昌勇感慨道:“这类活动意义重大,既让孩子感受传统文化、练习毛笔书法,又能培养他们的爱心。看着孩子认真写福,作为家长感到欣慰。”

活动接近尾声时,活动方将书写精美漂亮的福字,赠送给了寒冬中辛苦工作的环卫工人、奔波的外卖骑手以及忙碌的店铺商家。写福迎新年,以书写福字传承文化,以赠送福字传递爱心,让市民在书写与赠送间提前感受蛇年新春的欢乐祥和,为城市增添温暖。

HIGODES 海安保税店

全球优选 世界从这里开始 THE WORLD STARTS HERE

海安保税进口商品直营中心依托海安保税的功能优势、海安枢纽的地理位置,直采全球好物。荟萃来自一百多个国家的进口商品,生鲜、日化、美妆、母婴、肉类、酒类等,品类齐全。不出国门,畅享世界!

让世界零距离 让生活更便利

正品优选·品牌轻奢

营业时间:8:30-20:00,节假日延长至20:30
地址:海安城东镇金联路1号(晓星大道,商贸物流园内)

海安银行

树立海安形象 探究海安历史 展现海安魅力 传播海安文化 宣传海安精神 塑造海安未来

让我们一起在每一个四季《看海安》

投稿邮箱: kanhaian@126.com 服务热线: 18962781581

海安农商银行 HAIAN RURAL COMMERCIAL BANK

连心金融

服务热线: 88896008

存贷款总额超 1400 亿元